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E== KOINOTIKO MAAIEIO ITHPIEHE

Avdmrcuén maveou. Avdmruén yia dloug.
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H MAIAEIA YTHN KOPYPH

Enixeipnoiako Mpoypapua
Eknaideuong Ka1l APpX1KNG
EnayyeAuatikne Kataptiong




Κατανεμημένος Υπολογισμός
Παναγιώτα Φατούρου

Σετ Ασκήσεων: 2ο Μέρος
Προθεσμία Παράδοσης: Τετάρτη 3/5/06 , στη θυρίδα μου
Προσοχή: Στη σειρά αυτή δεν θα δοθεί παράταση 
(γιατί αν δοθεί δεν θα υπάρξει αρκετός χρόνος για τα projects).
Άσκηση 1 
Σας δίνεται η παρακάτω προτεινόμενη λύση στο πρόβλημα του αμοιβαίου αποκλεισμού για n διεργασίες p1, p2, …, pn.

Κοινές Μεταβλητές:
boolean flag[1..n];    /* με όλα τα στοιχεία να έχουν αρχική τιμή 0 */

Κώδικας για τη διεργασία j:

<Entry>:

L:  flag[j] = 0;

      for (k = 1; k < j; k++) do

             if (flag[k] == 1) then goto L;

      flag[j] = 1;

      for (k = 1; k < j; k++) do

            if (flag[k] == 1) then goto L;

M:  for (k = j+1; k <= n; k++) do 

            if (flag[k] == 1) then goto M;

<Critical Section>;
<Exit>:

flag[j] = 0;

<Remainder>;

α.  Είναι η παραπάνω προτεινόμενη λύση σωστή λύση στο πρόβλημα του αμοιβαίου αποκλεισμού;

β.  Τι συμβαίνει αν παραληφθεί το δεύτερο loop. Είτε δείξτε ότι ο τροποποιημένος αλγόριθμος είναι σωστός ή παρουσιάστε αντιπαράδειγμα που να αποδεικνύει ότι η συνθήκη του αμοιβαίου αποκλεισμού καταστρατηγείται.

Άσκηση 2 
Σας δίνεται η εξής παραλλαγή του αλγορίθμου του αρτοπωλείου (Bakery Algorithm) για αμοιβαίο αποκλεισμό:

<Entry>:

Choosing[i]=1;  


//interested in entering critical section

do {

tmpmax = max(Number[0],...,Number[n-1])

if (tmpmax == UPPER_BOUND) Choosing[i]=2;  


//  interested in entering critical section but waiting for reset

else     {

Choosing[i]=1;

Number[i]=tmpmax+1;

    
}

} while (tmpmax==UPPER_BOUND);

Choosing[i]=0;

for j=0 to n-1 (j!=i) do  {

wait until Choosing[j] != 1;     // bypass processes not interested or waiting

// for reset

wait until Number[j] == 0 or (Number[j],j) > (Number[i],i);

}

<Critical Section>;

<Exit>:

Number[i]=0;

<Remainder>;

α.  Ικανοποιεί η παραπάνω λύση τη συνθήκη του αμοιβαίου αποκλεισμού;

β.  Οδηγεί η παραπάνω λύση σε παρατεταμένη στέρηση (starvation);

γ.  Προσπαθήστε να σχεδιάσετε παραλλαγή του Bakery αλγορίθμου που να χρησιμοποιεί καταχωρητές πεπερασμένης χωρητικότητας. Παρουσιάστε 3-4 προσπάθειες σας και εξηγήστε γιατί είναι ή δεν είναι σωστές. 
